

打通肿瘤诊疗“最后一公里”

2025年湖湘泌尿肿瘤论坛(永州站)在道县圆满落幕

本报讯(通讯员 柏华林 熊昭宇)3月1日至2日,2025年湖湘泌尿肿瘤论坛(永州站)在永州道县举行。本次论坛主题为“泌尿肿瘤诊疗未来新趋势”,由湖南省老年医学学会前列腺分会举办,道县人民医院承办。

湖南省肿瘤医院党委书记蔡宏坤发表线上视频讲话,道县卫健局局长赵小花、道县人民医院在家班子成员参加开幕式。道县人民医院院长田利国主持论坛开幕式并致辞。

蔡宏坤在线上致辞中表示,要始终坚守公立医院公益性原则,进一步加强基层合作指导,发挥肿瘤防治专业优势,推进基层泌尿肿瘤专科临床能力建设,促进基层诊疗水

平提升,让基层患者在家门口享有优质医疗服务,共同推进卫生健康事业高质量发展。

道县人民政府副县长朱龙出席并讲话,他希望通过本次论坛,积极完善省、市、县、乡四级筛查体系,深化远程医疗协作,加强县域肿瘤防治体系建设,前沿技术与道县实际需求结合,实现临床转化,切实打通肿瘤防治“最后一公里”,让群众享受更优质医疗服务。

本次论坛设置三大环节,议题涵盖泌尿肿瘤诊疗全过程。中南大学湘雅二医院邹文、永州市中心医院邓若平和道县人民医院周树君、邓海等人主持,湖南省肿瘤医院专家蒋书算、

周菊梅、黄亮、曾恭谦、刘侃、许镇州与中南大学湘雅二医院张磊、中南大学湘雅医院何垚等专家分别作了主题为《湖南省肿瘤医院原位新膀胱12年经验分享》《大分割放疗在晚期泌尿系肿瘤中的运用》《湖南省肿瘤医院泌尿外科临床研究介绍及GCP病例分享》等专题讲座,湖南省肿瘤医院康虹、林利,永州市中心医院祝睿、吴光能等分别与县区基层医院泌尿外科医生代表开展学术讨论。



5G技术赋能健康

郴州市北湖区卫生健康局创新医疗服务模式,运用5G技术为居民健康保驾护航。图为3月4日,北湖区下湄桥街道社区卫生服务中心连线湖南省名中医开展远程义诊服务。

通讯员 胡石林 罗卫群
邓丹华 摄影报道



汝城县:筑牢群众“家门口”的“医”靠

本报讯(通讯员 朱忠达)为更好地为本村村民开展健康医疗服务,卫生室为村民建立了专门的健康档案,定期随访,指导他们用药,向他们讲解一些健康常识。”近日,正背着就诊包,带着听诊器进组入户为村民们开展健康体检和随访的郴州市汝

城县土桥镇西塘村村医何玉凤告诉笔者。

近年来,汝城县不断推进基本公共卫生服务提质增效,当好基层群众“健康守门人”,找准健康服务“着力点、落脚点、关键点”,提供健康义诊、送医下乡、健康体检入村(居)、家庭医生入户等服务项

目。今年以来,共开展“健康义诊”进村(居)20余场,惠及群众2000余人次;完成宫颈癌筛查1887人次,乳腺癌筛查1889人次,让群众在优质的医疗资源、精细的服务内容、便捷的服务流程中获得就医的满意度、归属感和幸福感。

援非医疗打造一支“带不走”的医疗队伍

本报讯(通讯员 邓近)近日,有湘西土家族苗族自治州人民医院第四批援非医疗队员加入的中国湖南第22批援津巴布韦医疗队肩负使命与担当,跨越山海,顺利抵达津巴布韦,正式开启医疗援助任务。

此次援非医疗队阵容强大,由来自全省多家三甲医院医疗专家组成,涵盖中医科、内科、外科、麻醉科、儿科、放射科等多个关键领域。他们经过层层选拔和严格培训,具备扎实的专业知识、丰富的临床经验以及出色的跨文化交流能力。湘西土家族苗族自治州

人民医院麻醉科医生宫永财为队伍中最年轻队员。

抵达津巴布韦后,队员们不顾长途跋涉的疲惫,直接来到驻地,经过短暂的休整,迅速与老队员进行工作交接。深入了解当地医疗现状和民众需求,制定了详细的援助计划。一方面,队员们将在医院开展日常诊疗工作,充分发挥自身专业优势,为当地患者提供高质量的医疗服务;另一方面,队员们还要积极开展培训和学术交流活动,分享先进的医疗技术和理念,帮助当地医护人员提升业务水平,打造一支

“带不走”的医疗队伍。

在医疗援助过程中,队员们将面临诸多挑战,如当地医疗资源相对匮乏、疾病谱复杂多样、文化差异和语言沟通障碍等。但他们表示,将以“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神,克服一切困难,全力以赴完成援非任务。

宫永财坚定地表示:“能够参与援非医疗工作,是我一生的荣幸。我将尽我所能,为津巴布韦人民的健康贡献自己的力量,让中国医疗的温暖传递到每一个角落。”

桂阳县政法系统百余名政法干警无偿献血

本报讯(通讯员 卓敏 曹怡霏)3月3日,郴州市桂阳县卫健局联合政法系统组织百余名政法干警,开展“雷锋精神永存,热血奉献爱心”主题无偿献血活动。

活动现场,整齐排列的警服身影构成独特风景线,参加献血的干警在医务人员的指导下有序填写表格、测量血压、血液初筛,最后完成采血。在他们拳头的一松一紧中,一股股满载爱心的血液缓缓流入储血袋,一点一滴凝聚成了生命的希望。

“作为一名警察,无偿献血既是一份责任,也是一份担当,我希望能用自己的力量,把爱心和温暖传递给每一个人。”正在献血的县公安局民警汪洋说。

桂阳县公安局民警周宏已经第三次参加献血,他说:“通过献血活动,我感受颇深,这不仅是一次简单的献血,更是一次生命的接力。今后,我将用自己的实际行动,向社会传递正能量,展现公安队伍的责任与担当。”

“桂阳县政法系统每年都会组织无偿献血活动,此次活动的开展,展现了新时代政法干警的忠诚担当、团结互助、无私奉献的精神。在三月学雷锋活动月,县卫健局将多举措齐发力,广泛动员其他系统组织开展无偿献血活动。”桂阳县卫健局局长赵玉环说。

据统计,活动当天共有102人献血,累计献血40800毫升。



郴州市中心血站
无偿献血
科普园地

咨询电话: 0735-2869223

清除血栓重建内瘘 成功保住“生命线”

本报讯(通讯员 范娇)近日,长沙市星沙医院肾内消化内科团队成功为一名复杂内瘘功能障碍的尿毒症患者实施“动静脉内瘘重建术+血管切开探查取栓术”,成功为患者重建透析“生命线”。

患者为39岁女性,3年前建立左前臂动静脉内瘘,期间内瘘失功两次,并先后行PTA术(介入下球囊血管扩张成型术)两次。入院前一天,患者感觉左上肢胀痛不适,次日来长沙市星沙医院血透室透析时发现左上肢内瘘失功,邓曜鹏副主任医师接诊后,检查发现内瘘震颤消失,血管呈条索状硬化,听诊无血流杂音,提示内瘘栓塞。

面对如此复杂的病情,考虑到患者急需透析以维持生命,邓曜鹏迅速行动,首先为刘女士实施“右侧颈内静脉导管置入术”,以确保她能立即接受急诊血液透析,稳定生命体征。

之后,行动静脉内瘘重建术。术中,探查原内瘘血管吻合口处钙化、狭窄严重,在其上方约1.5厘米处离断静脉,小心取出形态完整的柱状血栓,然而,情况远比想象的复杂,已动脉化的头静脉内膜增生严重,伴有斑块形成,管腔狭窄,回血不畅,即便取栓后血管仍处于堵塞状态。

经过多种方法探查后发现,另一栓塞段位于肘部下方约4厘米处,邓曜鹏切开该处血管后,清除了大量条索状及团块状纤维样血栓,剥离增生内膜,使血管管腔恢复通畅,随后顺利完成内瘘重建。术后超声检查显示,血管通畅效果好;触诊时,内瘘震颤感强,血流量达到了透析要求,成功保住了刘女士的“生命线”。